
NIEDERSCHRIFT 
 

ORKl/27/2014-2019 Ortsrat Kleinblittersdorf 
 
 
 
über die Sitzung des Ortsrates Kleinblittersdorf am Donnerstag, dem 25.01.2018, 17:30 Uhr, im 
Sitzungssaal, Alte Schulstraße 5, Kleinblittersdorf. 
 
Der Vorsitzende, Ortsvorsteher Hans-Josef Bur, eröffnet um 17.30 Uhr die Sitzung und stellt fest, 
dass sie ordnungsgemäß einberufen und bekannt gemacht ist. Der Ortsrat Kleinblittersdorf be-
steht aus 11 Mitgliedern. Es sind 8 Mitglieder anwesend. Somit ist Beschlussfähigkeit gemäß § 
44 KSVG gegeben. 
 
 
 
Anwesend sind: 

Vorsitzender: 
1. Herr Hans-Josef Bur  

Vom Ortsrat: 
2. Herr Roland Dahlem  
3. Herr Karl-Peter Fuhr  
4. Herr Stefan Jung  
5. Frau Eva-Maria Kiefer  
6. Herr Hermann Mohr  
7. Herr Bernd Walter  
8. Herr Gerd Wohlschlegel  

Von der Verwaltung: 
9. Herr Robert Adamek - als Protokollführer 
10. Herr Thomas Broßius - FB 3 
11. Herr Klaus Dincher - FB 3 
12. Herr Steffen Ehrbächer - FB 4 

Als Sachverständige/r: 
13. Frau Hohlstein - zu TOP 2 
14. Herr Harald Schuler - zu TOP 2 

 
 
Es fehlen: 

Vom Ortsrat: 
15. Herr Jürgen Brettar  
16. Herr Johannes Bur  
17. Frau Ulrike Burghard  

 
 
 
TAGESORDNUNG: 
 
 

a) öffentlicher Teil: 

1. Neubau eines gemeinsamen Feuerwehrgerätehauses für die Löschbezirke Bübingen 
und Kleinblittersdorf-Grundsatzbeschluss 

 
2. Bebauungsplan "Kappelberg", Ortsteil Kleinblittersdorf 

- Aufstellungsbeschluss 
- Billigung des Bebauungsplanentwurfes mit Begründung 
- Einleitung des Verfahrens 
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25.01.2018 

 

 
3. Mitteilungen und Anfragen 
 
 
 

Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Tagesordnung hat jeder Einwohner des Ortsteiles die 
Möglichkeit, Fragen aus dem Bereich der kommunalen Selbstverwaltung zu stellen sowie Anre-
gungen und Vorschläge zu unterbreiten. Die Fragen, Anregungen und Vorschläge müssen sich 
auf den Ortsteil beziehen. 
Die Redezeit beträgt insgesamt 30 Minuten. 
 
 
 

 
ZUR TAGESORDNUNG: 
 
 
a) öffentlicher Teil: 

Zu Punkt 1: Neubau eines gemeinsamen Feuerwehrgerätehauses für die Löschbe-
zirke Bübingen und Kleinblittersdorf-Grundsatzbeschluss 

  
Der Ortsrat Kleinblittersdorf empfiehlt einstimmig dem Gemeinderat folgende Beschlussfas-
sung: 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von der Vorlage der Verwaltung und beschließt .................. 
ein gemeinsames Feuerwehrgerätehaus für die Löschbezirke Bübingen (Landeshauptstadt 
Saarbrücken) und Kleinblittersdorf (Gemeinde Kleinblittersdorf) auf der Gemarkung der Ge-
meinde Kleinblittersdorf zu bauen. 



Die weiteren Voraussetzungen zur Realisierung des Vorhabens (Grundstückserwerb, Aufstel-
len eines B-Planes, Auftragsvergabe etc.) werden in gesonderten Sitzungsvorlagen den ent-
sprechenden Gremien zur Entscheidung vorgelegt. 
 
 
  
  
Zu Punkt 2: Bebauungsplan "Kappelberg", Ortsteil Kleinblittersdorf 

- Aufstellungsbeschluss 
- Billigung des Bebauungsplanentwurfes mit Begründung 
- Einleitung des Verfahrens 

  
Die Firma agsta Umwelt (Stadt- und Umweltplanung GmbH) stellt das Projekt Bebauungs-
plan „Kappelberg“ vor und beantwortet die Fragen der anwesenden Ortsratsmitglieder.    
 
Der Ortsrat Kleinblittersdorf nimmt Kenntnis von der Vorlage der Verwaltung und empfiehlt 
einstimmig dem Gemeinderat folgende Beschlussfassung: 
 
Der Gemeinderat beschließt gemäß § 2 BauGB die Aufstellung des Bebauungsplanes „Kap-
pelberg“ im Ortsteil Kleinblittersdorf, den Bebauungsplanentwurf mit Begründung zu billigen 
und das Bebauungsplanverfahren einzuleiten. 
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Zu Punkt 3: Mitteilungen und Anfragen 
  

- Die SPD-Fraktion wünscht, dass beim Neubau eines gemeinsamen Feuerwehrgerä-
tehauses das alte Feuerwehrgerätehaus in der Oberdorfstraße nicht veräußert und 
den Vereinen als kulturelle Begegnungsstätte zur Verfügung gestellt werden soll. 
Die CDU-Fraktion stimmt diesem Vorschlag unter Berücksichtigung einer gesicherten 
Finanzierung beider Projekte (Neubau und Erhaltung des alten Feuerwehrgerätehau-
ses) zu. 
 

- Der Ortsvorsteher informiert über die Besichtigung der Fonderie Lorraine in Grosblie-
derstroff und gibt einen Überblick über die bereits eingeleiteten Maßnahmen zur 
Lärmreduzierung. Des Weiteren berichtet er über veranlasste Messungen der Firma 
Dekra zu Umweltbelastungen. Die Ergebnisse werden Ende Februar erwartet. 

 
- Thomas Broßius von der Verwaltung informiert über den Sachstand zum geplanten 

Umbau und Erweiterung des Kindergartens in der Fröbelstraße. 
 

- Steffen Ehrbächer/Fachbereich 4 - Bürgerdienst gibt einen Überblick über die im Orts-
teil Kleinblittersdorf vorhandenen Spielhallen und über die Schließung eines Wettbü-
ros. 
 

- Der Ortsvorsteher lädt den Ortsrat Kleinblittersdorf zum Rathaussturm ein und infor-
miert, dass die Mairie Grosbliederstroff am Faschingsumzug in Kleinblittersdorf, im 
Zusammenhang der 50-jährigen Jumelage zwischen den beiden Orten, teilnehmen 
wird. Er bittet den Ortsrat Kleinblittersdorf ebenfalls am Faschingsumzug teilzuneh-
men. 

  
  
 
 
Ende der Sitzung: 18:40 Uhr 
 
 
 
Der Vorsitzende   Der Protokollführe   Die Mitglieder 
 
 
 
 
 
Hans-Josef Bur   Robert Adamek              Bernd Walter  
 
 
 
 
 
           Karl-Peter Fuhr 
 
 
Gesehen: 
 
 
 
 
Stephan Strichertz 
Bürgermeister 
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